

习近平向香港新界大埔区住宅楼重大火灾事故遇难人员和殉职的消防员表示哀悼

对遇难者家属和受灾人员表示慰问 要求全力以赴灭火救援 努力把火灾伤亡损失降到最低

新华社北京11月26日电 11月26日下午,香港新界大埔屋邨宏福苑多栋住宅楼发生火灾,造成重大人员伤亡。

事故发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视,第一时间了解火灾救援和人员伤亡等情况,指示中央政府驻香港联络办负责人向香港特区政府行政长官李家超转达他对遇难人员和殉职的消防员的哀悼、对遇难者家属和受灾人员的慰问。

要求中央港澳办、中央政府驻香港联络办支持香港特区政府全力以赴灭火救援,想方设法做好人员搜救、伤员救治、善后安抚等工作,有关部门和地方提供必要援助,努力把火灾伤亡损失降到最低。

香港特区政府已启动应急救援机制,中央政府驻香港联络办已成立应急专班,与特区政府密切沟通,全力支持做好救援工作。目前,相关工作正在进行中。

香港大埔区发生五级火警 救援持续进行中

据新华社香港11月26日电 (曹霁阳 孟佳 奚天麟)香港大埔宏福苑26日下午发生五级火警。事故已造成13人遇难,包括一名殉职消防员,另有多人受伤。截至午夜12时许,火灾还未扑灭,救援工作还在进行中。

据了解,宏福苑共有8座大厦,正进行包括外墙维修在内的大维修,所有大厦事发时均搭有棚架及盖上棚网。

当日下午2时51分香港特区政府消防处接获火警报告,下午3时02分火警升为三级,随后火警

接连升级,火灾从一座大厦蔓延至7座大厦,到下午6时22分升为五级。

火灾发生后,香港特区行政长官李家超主持跨部门紧急会议,实时启动紧急事故监察及支援中心,听取保安局和消防处的汇报,并指示相关部门全力做好灭火救援工作。李家超当晚到大埔宏福苑火警临时庇护中心探望。

香港特区政府消防处介绍,截至当晚8时,共出动128辆消防车、57辆救护车,累计投入767名消防救护人员。

经中央军委批准 全军统一制发《中国人民解放军预备役人员证》

新华社北京11月26日电 经中央军委批准,全军从明年3月1日起,制发启用《中国人民解放军预备役人员证》。中央军委办公厅下发通知,要求各级高度重视证件发放工作,严密组织实施,严格按照规定办理。

《预备役人员证》为本芯证件式

样,具有较高的防伪性和通识度,是证明预备役人员身份的有效证件,证件号码为系统生成的唯一身份号码,发给《中华人民共和国预备役人员法》颁布施行后,在中国人民解放军依法服预备役的预备役军官、预备役军士和预备役兵。《中国人民解放军预备役军官证》即行废止。

浙江累计培育农创客超10万名

据新华社杭州11月26日电 (记者 许舜达)记者从11月26日召开的浙江省高质量完成“十四五”规划系列主题新闻发布会上获悉,过去五年来,浙江深化青年入乡集成改革,基本实现农业转移人口落户城镇“零门槛”。截至目前,全省累计培育“浙农英才”561名、乡村产业振兴“头雁”6800名、农创客超10万名、现代“新农人”58.4万名。

据介绍,浙江围绕人才招引、创业激励、教育培训等方面,出台了支持青年入乡发展的意见“11条”,将农业农村人才纳入省级人才支持计划;各地积极谋划出台了第一批具有“含金量”和“含青量”的

支持政策,吸引青年入乡发展。为了让更多青年展才华、显身手,浙江加快打造乡村创业创富平台,基本形成“一区一园两站”的平台体系,即乡村人才振兴“四链”融合发展集聚区,现代化农创园、青年入乡实践站点、“浙农英才”工作站,有效拓展乡村创业空间;发展智慧农业、乡村运营、电商直播等新产业,为青年创业夯实产业基础。

此外,浙江全域提升乡村人居环境、基础设施、公共服务,设立青年入乡创业事项“一窗通办”,完善缴纳社保、子女入学、医疗保障等政策,增强入乡青年的荣誉感、归属感。

宁波:“青年夜校”丰富群众业余生活



11月26日,在宁波市江北青少年活动中心,老师(前左)在青年夜校的声乐课上指导学员。

自2024年起,共青团宁波市江北区委整合区内高校、医院、律所等企事业单位资源,推出“江北青年夜校”项目,通过“青年点单、政府制单、夜校接单”的办学模式,为青年提供技能学习机会,丰富晚间业余生活。目前,“江北青年夜校”已开办7期,开设了小语种、舞蹈、音乐、服装设计等课程,累计服务青年学员9600多人。

新华社记者 江汉 摄

人民健康是立国之基

——健康中国建设10周年书写新坐标



在山东能源新矿集团位于内蒙古鄂托克前旗草原深处的矿区,长城五矿的矿工在医护人员帮助下通过京东远程医疗系统向医生问诊(2024年1月17日摄)

新华社记者 李欣 摄

到2027年底,基本实现医养结合服务县域全覆盖;到2030年,二级及以上综合性医院设置老年医学科的比例达到90%;推行长期护理保险,健全失能失智老年人照护体系……“中国药方”努力守护好“夕阳红”。

要长寿,更要健康,传统医药展现新魅力。

2024世界传统医药大会上,多国嘉宾品“古法新制”的中药茶饮,体验VR中医问诊。

传统医药焕发新风采:太极拳、藏医药浴法等被列入联合国人类非遗代表作名录;纳入国际疾病分类第十一次修订本,中医药历史性地进入世界主流医学体系。

到2030年乡镇卫生院、社区卫生服务中心普遍设立中医馆;研究出台中药材种植养殖、采集等技术标准;推动中医药现代化和“走出去”……解答时代课题,“中华瑰宝”将为人类健康作出更大贡献。

今年4月,健康中国专项行动从15个增至18个,新增健康体重管理行动、健康乡村建设行动、中医药健康促进行动,努力构建起全方位、全周期的健康保障网。

从“病有所医”到“病有良医”,考验中国医师队伍的智慧和信念。

8月19日,中国医师节。这个体现了对医生尊重、关爱,行业自律促进的节日,走过了8个年头。

加快培养全科医生、公共卫生医师、护理人员和康复专家,让基层“有医生、有好医生”;建立更科学的职业发展和激励机制,让医生“能安心、愿奉献”……敬意背后,加速淬炼医务人员队伍,为的就是当好健康“守门人”。

“到2035年建成健康中国,历史性任务非常艰巨,前景也非常光明。”国家卫生健康委主任雷海潮说,我们将努力提供公平可及、系统连续、优质高效的健康服务,争取到2030年中国居民人均预期寿命达到80岁左右,为推进中国式现代化作出标志性贡献。

健康是促进人的全面发展的必然要求。

13天、19城,刚刚落幕的第十五届全国运动会,点燃全民健身热情。从体育强国到健康中国,人民的健康、人民的体质、人民的幸福,一脉相承。

人民健康是社会文明进步的基础,拥有健康的人民意味着拥有更强大的综合国力和可持续发展能力。

从保障“有没有”到追求“好不好”,为人民的美好生活、为人类的健康福祉,建设健康中国,步履不停!

六部门发文提出

2027年形成3个万亿级消费领域

元需求,实现供需更高水平动态平衡,还提出到2030年,供给与消费良性互动、相互促进的高质量发展格局基本形成,消费对经济增长的贡献率稳步提升。

方案从加速新技术新模式创新应用、扩大特色和新型产品供给、精准匹配不同人群需求、培育消费新场景新业态、营造良好发展环境5方面部署了19项重点任务。

方案聚焦以消费升级引领产业升级,以优质供给更好满足多

模式、强化人工智能融合赋能等。如聚焦智能网联新能源汽车、智能家居、消费电子、现代纺织、食品、绿色建材等重点行业,打造百个标志性产品、百家创新企业和一批可体验可推广的新产品首用场景样板。

深挖存量,要求促进绿色产品扩容迭代、推动农村消费品提质升级、大力发展休闲和运动产品等。包括适应绿色化低碳化消费需求趋势,提高消费品能效、水效限值标准;面向赛事经济、户外经济、冰雪经济等新需求,加强多功

能智能化体育健身器材、冰雪和户外运动装备等优质产品供给。

瞄准细分市场,明确丰富婴童产品供给,加强优质学生用品供给,扩大时尚“潮品”供给、优化适老化产品供给等。推动婴童产品精细化、品质化、智能化发展;研发设计具有保护视力、肩颈、脊椎等功能的书写工具,推广个性化、模块化组合学习套装等。